PROCES-VERBAL

Assemblée générale des « Jardins de Capucine »

le 27 mars 2010 au centre social des Grésilles

Sur 100 membres : 31 présents

Ordre du jour :

·  Bilan de la Saison 2 

·  Bilan financier

·  Renouvellement du bureau

·  Projet saison 3

·  Questions diverses

Laurent Jacquenet ouvre la séance à 10h20. Il excuse les membres du bureau absents (Magalie David et Louis Magniard) et remercie Sylvie Thomel pour le prêt du local.

Un tour de table des adhérents présents est effectué.

1. Bilan de la saison 2

· Les paniers :

Armel Martin rend compte du déroulement de l'année. L'hiver rigoureux a limité la quantité de poireaux et empêché la croissance de la choucroute.

Il prévoit quelques changements pour l'hiver prochain : notamment l'alternance des salades d'hiver (scarole, mâche et pissenlit – début printemps) grâce à l'ajout d'un tunnel. 

Les asperges arrivent à maturité et devraient compléter nos paniers. La quantité de plan de fraises a été multipliée par trois. Armel se pose quelques questions quant à la quantité de petits pois à mettre dans le panier.

La cueillette des haricots qui était problématique l'année dernière semble trouver une solution. Un voisin d'Armel possède une machine pour la cueillette et il souhaite l'essayer pour la récolte de ses haricots.

Armel pose également le problème de l'équilibre des paniers été/hiver en particulier lors de la livraison de produits « spéciaux » comme les fraises ou 

les asperges : afin d'avoir un quantité suffisante de ces produits il est nécessaire d'en fournir plus. Le coût du panier augmente donc en conséquence. Plusieurs propositions sont formulées :

· Mettre une petite quantité dans les paniers et ajouter une caisse spéciale lors de cette distribution. Ainsi les personnes intéressées achètent ces produits en plus grande quantité (mais limiter ces ventes 2/3 fois dans l'année)

· effectuer un réajustement en fin d'été en demandant un supplément financier correspondant au coût supplémentaire de ces produits.

Le conseil d'administration décidera, dans une prochaine réunion, de la solution à retenir.

Le prix des paniers ne change pas cette année : 10 € et 15 €.

Les adhérents expriment leurs souhaits de légumes pour la nouvelle saison :

· plus de courges en hiver (en particulier butternut ou potimarron qui se conservent bien).

· Les adhérents expriment leur réserve quant à l'abondance de chou lisse, panais ou topinambours (même si les avis sont partagés). Ils ne sont pas contre le chou mais préféreraient plus de variété.

· La distribution :

Le système de distribution du jeudi soir tourne bien. Il n'y aura donc aucun changement. La présence de chaque membre une fois par semestre est nécessaire, entre 16h45 et 19h15. Laurent sollicite vivement la participation de chacun à la distribution au moins deux fois dans l'année.

Ce moment doit rester un moment conviviale durant lequel chacun peut participer comme il l'entend : gâteau, cake… ou bonne humeur, tout simplement !

Laurent Jacquenet rappelle que ceux qui distribuent sont vivement sollicités pour proposer des recettes avec les légumes du panier. Le blog se charge de recueillir ces recettes dans la partie « idée de cuisine » du forum.

· Les visites :

Une seule visite de l'exploitation d'Armel est proposée cette année : elle sera organisée le 13 juin 2010. Le principe reste le même : apéritif fourni par Armel, pique-nique sur place puis visite de l'exploitation.

· Les actions :

L'association a participé à une manifestation :

· 
· La « Bourse d'échange » du centre social des Grésilles (novembre 2009). Sylvie Thomel précise qu'une nouvelle bourse d'échange est organisée le 30 mai 2010 sur le même principe : échange de produits sans argent mais grâce à l'introduction d'une valeur fictive attribuée aux objets : les grains de moutarde.

· Une vidéothèque a été mise en place : 5 DVD sont disponibles. 

Le prêt s'effectue d'un jeudi à l'autre.

· Les nouveautés :

De nouveaux produits se sont greffés autour du panier de légumes. Chaque responsable de ces produits fait le bilan de cette collaboration.

LE PAIN (responsable : Gwenaëlle MOINE)

Bilan : cette première année est plutôt bonne, F. Mougel semble satisfait de sa participation à l'association. La plupart des personnes reconduise leur contrat. Une adhérente (Fabienne) propose que chacun apporte soi-même son sac à pain. Cette proposition est à soumettre à F. Mougel.

LES OEUFS (responsable Mathilde FAVERJON)

Bilan : S. Burkhard est satisfaite de sa participation à l'association. La vente directe de sa production a démarrer en 2008 ou 2009 (?) mais elle est installée depuis 2005. La vente directe étant récente, elle s'est organisée en fonction du jour de distribution des jardins de Capucine.

Seul souci : elle ne peut proposer de jokers car il est difficile pour elle de reporter les œufs d'une distribution à l'autre. Mais Mathilde précise, qu'étant des œufs extra-frais, leur consommation peut se faire sur 4 semaines. Deux personnes prenant des œufs peuvent donc s’arranger entres-elles : La semaine où l’une des personnes est absente, l’autre prend les deux boites d’œufs, et la semaine suivant c’est la personne de retour qui prend les deux boites. 
LE FROMAGE DE CHEVRE (responsable Christine CANAT et JEAN-PAUL GARREAU)

Bilan : Le fromage vient de Saône-et-Loire. La productrice démarre depuis un an son exploitation. Le contrat est assez ouvert. L'exploitante propose également une journée d'accueil. Christine précise que la production est stoppée pendant 4 mois en hiver pendant la période de gestation des petits

(note d'Avril 2010 :  Il parait qu’une partie des chèvres sont mortes et que le fromage de chèvre ne pourra pas être mis en place cette année).


LE JUS DE POIRE (responsable Chantal LATRASSE)

Bilan : le fournisseur est prêt à relancer une commande. Chantal souligne qu'elle souhaiterait que toutes les commandes soient faites lors de ses permanences le jeudi soir et non lors de la distribution du jus de poires. Elle va déterminer trois dates (commandes et livraison) et préviendra  par l'intermédiaire du blog des jours de commandes. Une petite augmentation du tarif est possible.

2. Bilan financier

Bilan financier 2009-2010

	
	Recettes
	Dépenses 

	Reliquat saison 2008-2009

Cotisations des adhérents

Intérêts part B

MACIF

Frais bancaires

Frais de communication 

Frais de réception 

Achat de part Terre de liens

Vidéothèque
	325,46 €

742 €

0,63€


	171,54 € 

29,50 €

51,89 €

87,26€

309 €

77,46



	Bilan

Situation au 31 mars 2010 
	1 068,09 €

+ 341,44 €
	726,65


Budget prévisionnel 2010-2009

	Cotisations des adhérents

MACIF

Frais bancaires

Frais de communication 

Frais de réception 
	700 euros


	171,54 €

29,5 € 

50 €

100 €



	Situation au 31 mars 2011
	348,96 €
	351,04 €


Le bilan 2009/2010 est positif. La cotisation est maintenue à 7 €. Les frais de communication correpondent aux timbres, photocopies et frais internet. Les frais de réception correspondent  au vin chaud de Noël, papillotes et pain d'épices. Notre excédent de trésorerie nous a pemis de faire une avance à Henri Poulain pour 50 cartons de jus de poire. Nous sommes obligés de garder une avance pour certains frais (assurance, internet).
Le bilan financier 2009/2010 et le budget prévisionnel 2010/2011 sont soumis au vote et adpotés à l'unanimité.

3. Renouvellement du bureau

Un départ est à signaler : Fatima Larbi

Deux personnes souhaitent se présenter : Patrick Martin et Fabienne Bruley
Comme stipulé dans le règlement de l'association :

Le Conseil d'administration est composé de six membres minimum élus pour deux années en Assemblée Générale et renouvelables par moitié à chaque Assemblée Générale.

La première année les membres sortants sont désignés par tirage au sort.

Les trois membres renouvelables sont Laurent Jacquenet, Louis Magniard et Chantal Latrasse.

Un vote à main levé est effectué : les trois sortants sont reconduits, pour deux ans, dans le bureau. Les nouveaux membres sont élus à l'unanimité ainsi que les représentants des contrats annexes : Patrick, Fabienne, Christine Canat et Jean-Paul Garreau, Mathilde Faverjon et Gwenaëlle Moine.
4. Projets de la saison 3

· Action avec le centre social des Grésilles : voir point 1

· Visite chez Armel : voir point 1

· Le local 

Des travaux vont affectés le centre social des Grésilles. La salle qui nous accueille risque de disparaître suite aux travaux de rénovation permettant l'installation d'une structure multi-accueil pour jeunes enfants. Actuellement Louis Magniard et Laurent Jacquenet sont en pourparlers pour trouver un local au centre de jour d'Alembert situé à quelques mètres de là. 

· Autre contrat :

Une proposition d'un fournisseur de farines est formulé : il s'agit d'Eric Nuttinck qui propose des farines, des lentilles, du macérat de cassis... (21450 Oigny). La proposition est à l'étude.
5. Questions diverses

Peut-on ajouter un troisième joker ?

Laurent précise qu'il n'y a pas de jokers d'œufs et que l'ajout d'un troisième joker, même s'il est possible, risque de poser des problèmes d'équilibrage du nombre des paniers. Enfin, il est précisé que le nombre de remplacement dans l'année n'est pas limité et doit palier à cette limite de 2 jokers.

L'assemblée générale s'achève à 12 h par le pot de l'amitié
�Il parait que les chevres sont mortes et que le fromage de chèvre n epourra pas etre mis en place cette année
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